SCENARIUSZ ZAJĘĆ

Opracowała: Marzena Klin

Klasa II 
PRZEDMIOT: kształcenie zintegrowane

TYTUŁ BLOKU: Wiersze Juliana Tuwima.

TYTUŁY DNI AKTYWNOŚCI:

1. Czy można rozmawiać z psem?

2. Dlaczego słowa mają niezwykłą moc?

3. Co to znaczy mieć bujną wyobraźnię?

4. Czy wiersze można śpiewać?

5. Czy wiersze dają radość?

6. Czy wiersz może nas czegoś nauczyć- ocena postępowania bohaterów.

7. Klasowy tomik poezji.

CELE OGÓLNE BLOKU:

· Kształcenie umiejętności wyrażania własnych myśli i odczuć.
· Kształtowanie postawy tolerancji wobec poglądów i zachowań innych ludzi.
· Przybliżenie wiadomości o życiu i dorobku literackim Juliana Tuwima.
· Adresowanie listów.
· Redagowanie pytań.
· Rozbudzanie zainteresowań czytelniczych.
· Kształcenie umiejętności recytowania wierszy.
· Poznanie elementów budowy wiersza.
· Przypomnienie zasad pisowni wielką literą imion, nazwisk oraz tytułów utworów.
· Poznanie rodzajów rzeczownika.
· Pisanie wyrazów z ó wymiennym.
· Utrwalenie znajomości alfabetu.
· Mnożenie liczb przez 2,3,4,5 w zakresie 30.
· Rozwiązywanie zadań prostych na mnożenie.
· Wprowadzenie pojęcia liczby nieparzystej i parzystej.
· Rozwijanie pomysłowości dzieci.
· Słuchanie muzyki ze zwróceniem uwagi na jej nastrój i tempo.
· Nauka piosenki „Taniec”.
· Rozwijanie skoczności, siły i równowagi.

DZIEŃ 6

TYTUŁ DNIA: Czy wiersz może nas czegoś nauczyć?- Ocena  

                            postępowania bohaterów wierszy.

CELE SZCZEGÓŁOWE:

Uczeń:

· Przeczyta po cichu wiersz.

· Wspólnie z grupą ustali ustną odpowiedź na pytania do wiersza.

· Pracując w grupie, dokona oceny postępowania głównego bohatera wiersza.

· Odszuka w tekście rzeczowniki i określi ich rodzaj.

· Obliczy działania z zastosowaniem kolejności wykonywania działań.

· Uporządkuje liczby w kolejności rosnącej.

· Rozwiąże proste zadanie tekstowe na mnożenie. 

· Wykona pracę plastyczną.

· Dokona oceny własnej pracy.
METODY:

· podające: wyjaśnienie,

· praktyczne: ćwiczeń,

· słowne: rozmowa, praca z tekstem,

· oglądowe: pokaz

· elementy problemowej
FORMY PRACY: zbiorowa, indywidualna jednolita, grupowa   

zróżnicowana,

 ŚRODKI DYDAKTYCZNE: „minki” do określenia nastroju, plansze ilustrujące treść wierszy, kostka do ewaluacji, karty pracy, slownik, podręcznik, kartki z tytułami wierszy: „Samochwała”, „Skarżypyta”, „Leń”, „Okulary”, koperty z poleceniami dla grup.
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	I. Część wstępna.

II. Część główna.
	Uczeń:

- określa swój aktualny nastrój.

- wie, jaki jest temat dnia;

- dokona obliczeń 

z zastosowaniem kolejności wykonywania działań.

- uporządkuje liczby

w kolejności rosnącej.

- przeczyta po cichu wiersz,

- odczyta definicję ze słownika;

- przepisze tekst z tablicy do karty pracy po wcześniejszej analizie ortograficznej;

- wyszuka 

w tekście rzeczowniki

i określi ich rodzaj.
	1. Powitanie.

2. Określenie nastroju uczniów – „Minki”.

2a) Przeliczanie zbiorów. Porównywanie „o ile więcej” ,

      „o  ile mniej”.

3. Podanie celów zajęć.
· Ocenimy postępowanie bohaterów wierszy Jana Brzechwy i Juliana Tuwima.

· Przedstawimy scenki dramowe.

· Rozwiążemy zadania tekstowe na mnożenie.

· Wykonamy prace plastyczne.

· Ocenimy swoją pracę.

4. Kolejność wykonywania działań. Porządkowanie liczb 

w kolejności rosnącej.

- Wykonajcie ćw. 1 w karcie pracy. Obliczcie działania. Wyniki uporządkujcie rosnąco. Odczytajcie tytuł wiersza.

Każda grupa opracowuje inny wiersz.

5.  Porządkowanie wyrazów w kolejności alfabetycznej.

6. Zapoznanie się z treścią wierszy. 

I POLECENIE dla grup:

(czytanie poprzedzone ukierunkowaniem)

- Kto jest głównym bohaterem wiersza?

- Przygotujcie planszę dydaktyczną ilustrującą wiersz.

- Przygotujcie krótką wypowiedź na temat treści wiersza.

Prezentacja grup.

7. Odczytanie ze słownika definicji pojęć: „leń, skarżypyta, samochwała, bałaganiarz” 

II POLECENIE:

- Jaka cecha charakteryzuje waszego bohatera?

- Oceńcie jego postępowanie. Dokończcie zdania.

Prezentacja grup.

W czasie gdy grupy się prezentują, nauczyciel zapisuje odpowiedzi uczniów na tablicy. 

8. Analiza ortograficzna tekstu na tablicy.

· Wskażcie wyrazy z trudnościami ortograficznymi.

N. wraz z U. wyjaśnia pisownię wyrazów.

9. Przepisanie tekstu do karty pracy.

10. Rozmowa na temat takich cech jak: lenistwo, skarżenie, samochwalstwo, bałaganiarstwo.

· Czy chcielibyście przyjaźnić się z kimś o takich cechach? Dlaczego?

· Jak myślicie, czy mówienie o sobie dobrze, jest czymś złym?

· Czym się różni skarżenie od informowania np. osób dorosłych, nauczyciela o czymś?

11. Odegranie scenek dramowych.

- Wybierzcie spośród osobę, która będzie bohaterem waszego wiersza. Druga osoba będzie miała za zadanie, kulturalnie

 i grzecznie  nakłonić ją do zmiany zachowania.

12. Wyszukiwanie w tekście rzeczowników w liczbie pojedynczej. Określanie ich rodzajów.

13. Zabawa ruchowa – „PRAWDA FAŁSZ”

Słysząc zdanie prawdziwe – U. stoją, fałszywe – kucają.

· Dziecko, które jest chore i leży cały dzień w łóżku to leń.

· Jurek wciąż powtarza, że wszystko robi najlepiej z klasy, dlatego jest samochwałą.

· Zbyszek potrafi wymienić kilka swoich zalet, dlatego jest samochwałą. 

· Małgosia mówi pani o tym, że koleżanka źle się czuje. Małgosia jest skarżypytą.

· Olek nie odrobił pracy domowej, wolał siedzieć cały dzień bezczynnie przed telewizorem. Jest leniwy.

· Julia wciąż  mówi pani o tym, że Janek zagląda, Julek się bawi, Asia patrzy przez okno, a Rafał rozmawia 

      z kolegą. Julia to skarżypyta.

· Karol, z powodu bałaganu w biurku, nie znalazł zeszytu. Był nieprzygotowany do lekcji Karol to bałaganiarz.  

14. Rozwiązanie prostych zadań na mnożenie.

Analiza treści zadań. Rozwiązanie.

15. Wykonanie prac plastycznych – Bohater wierszy 

      J. Tuwima lub J. Brzechwy.

 U. otrzymują kartki z narysowanym elementem, który mają wkomponować w swoją pracę.


	Planowanie i organizowanie uczenia się.

Komunikacja N – U; U – N.

Indywidualna praca nad rozwiązaniem problemu.

Grupowa praca nad rozwiązaniem problemu.

Skuteczne komunikowanie się.

Komunikacja N – U; U – N.

Komunikacja N-U, U-N.

Indywidualna praca nad rozwiązaniem problemu.

Indywidualna praca nad rozwiązaniem problemu.


	Rysunki 

z minkami.

Plakat 

z celami. 

Kartki 

z czterema tytułami wierszy.

Kartki – dla każdego U.

z tekstem wiersza. Plansze dydaktyczne.

Słownik 

Tekst wiersza dla każdego U.

 Podręcznik.


	Minki zawieszone w różnych częściach sali.

Cele zawieszone są na tablicy.

Uczniowie porządkują kartki na tablicy.

Wybrana osoba 

z grupy prezentuje

i omawia planszę.

Karta pracy.

Tekst 

z lukami uzupełnia N. na tablicy.



	III. Część końcowa.
	- oceni, na ile udało mu się zrealizować cele zajęć;

- pożegna się ze wszystkimi;
	Ewaluacja zajęć – „Niedokończone zdania”

Uczniowie jeszcze raz wysłuchują celów zajęć i ustosunkowują się do nich. 

N. rzuca kostką. Liczba oczek na kostce wskazuje numer zdania do dokończenia.

· Dzisiejsze zajęcia...

· Chciałbym (- abym), żeby ...

· Udało mi się dzisiaj....

· Trudność sprawiło mi...

· Najbardziej podobało mi się...

· Zaskoczyło mnie...

Pożegnanie.

W kręgu, przekazanie „iskierki przyjaźni”.
	Ocena własnego uczenia się.

Odpowiedzialność za własną pracę – samoocena.

Integracja zespołu klasowego.
	Kostka 

z 6 oczkami.

Kartka z sześcioma zdaniami do dokończenia.
	Grupa rzuca kostką 

i kończy zdanie lub każdy uczeń z osobna (w zależności od czasu)
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